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Задание на контрольную работу.
Из приведённой ниже таблицы взять данные для расчёта. Далее в соответствии с примером рассчитать предел передаваемой мощности и коэффициент запаса устойчивости системы в следующих случаях:

1)  при отсутствии АРВ;

2)  при АРВ пропорционального действия;

3)  при АРВ сильного действия.

Результаты расчёта оформить в отдельной тонкой тетради в клетку с указанием Ф.И.О., группы и номером варианта. Расшифровать понятия предела передаваемой мощности и коэффициента запаса статической устойчивости в письменной форме.
Контрольная работа. (Пример расчёта)

Станция работает через электропередачу на систему, мощность которой значительно больше мощности станции (рис. 1). Параметры электропередачи и исходного режима следующие: 
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Рисунок 1
Рассчитать предел передаваемой мощности и коэффициент запаса устойчивости системы в следующих случаях:

4)  при отсутствии АРВ;

5)  при АРВ пропорционального действия;

6)  при АРВ сильного действия.

Решение. 

1. При отсутствии АРВ схема замещения рассматриваемой системы будет иметь вид, представленный на рис 2.


[image: image16.wmf]Е

x

x

x

U

U

q0

j1.9

j0.1

j0.17

0.85+j0.264

d

T

10

Л

0


Рисунок 2

В этом случае предел передаваемой мощности определяются, исходя из условия постоянства синхронной э. д. с. 
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Напряжение на шинах приемной системы:
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Полный угол электропередачи:
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Характеристика мощности при наличии в схеме замещения лишь индуктивных сопротивлений имеет вид:
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где 
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В исходном режиме при 
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Результат вычислений совпадает с заданной активной мощностью генераторной станции, следовательно, параметры исходного режима рассчитаны верно.

Предел передаваемой мощности электропередачи имеет место при полном угле электропередачи 
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Коэффициент запаса статической устойчивости в соответствии с равен
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2. При установке на генераторах АРВ пропорционального типа предел передаваемой мощности и предел устойчивости определяется, исходя из постоянства э. д. с. за переходным сопротивлением 
[image: image28.wmf]¢

=

Е

const

0

 (см. рис. 3).


[image: image29.wmf]Е

x

x

x

U

U

0

j0.38

j0.1

j0.17

0.85+j0.264

d

T

10

Л

0


Рисунок 3
Найдем э. д. с. 
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Полный угол электропередачи в случае АРВ пропорционального действия равен: 
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В исходном режиме:
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Предел передаваемой мощности:
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Коэффициент запаса статической устойчивости:
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3. Автоматические регуляторы сильного действия в зависимости от их настройки могут обеспечить постоянство напряжения либо на выводах генераторов, либо в начале линии. Определим (рис. 4) предел устойчивости, принимая 
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Рисунок 4
Напряжение на выводах генераторов равно:
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Полный угол электропередачи в этом случае:
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В исходном режиме:
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Сопоставляя результаты расчетов, видим, что АРВ пропорционального типа по сравнению со случаем отсутствия регулирования возбуждения увеличивает запас устойчивости на 90%, а АРВ сильного действия еще на 223%. Повышение пределов передаваемой мощности обусловлено тем, что АРВ полностью (АРВ сильного действия) или частично (АРВ пропорционального типа) исключает влияние собственных сопротивлений генераторов на предел передаваемой мощности и предел устойчивости.
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